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Uittreksel uit het notulenboek van de gemeenteraad

donderdag 17 april 2025 om 20u00

AANWEZIG:
Marie-Jeanne Savelkoul, Voorzitter
Rudi Cober, Edith Vanaken, Mathieu Kenis, Sofie Nouwkens, Lien Ceyssens, Lode Tijskens, Jo 
Vandersteegen, Lambert Neyens, Sietse Wils, Dries Tyskens, Jo Leenders, Free Bamps, Frank 
Vandyck, Jan Spaas, Patrick Steensels, Julie Devillé, Melanie De Coninck, Veerle Damiaans, 
Stefan Lemmens, Ann Luyten, Gemeenteraadsleden
Stefan Goclon, Algemeen directeur
VERONTSCHULDIGD:
Liesbeth Van der Auwera, Michel Theunissen, Ronny Savelkoul, Christel Craenen, 
Gemeenteraadsleden
AFWEZIG:

Reglement in verband met bomen die (dodelijk) toxisch zijn voor paarden en vee - Goedkeuring

REGELGEVING

De gemeenteraad:
 
Gelet op de nog geldende bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
 
Gelet op het Bestuursdecreet van 07 december 2018;

VOORWERP EN MOTIVERING

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 20 maart 2025 houdende de principiële goedkeuring 
tot opmaak van een reglement in verband met bomen die (dodelijk) toxisch zijn voor paarden en 
vee.
 
Overwegende dat de problematiek van bijvoorbeeld Esdoorns (vruchten, scheuten) die dodelijk 
toxisch zijn voor paarden relatief recent is, maar wel realiteit;
 
Overwegende dat bomen in het kader van het algemeen belang aanzienlijke maatschappelijke 
functies vervullen zoals het beperken van de negatieve effecten van de klimaatverandering (CO2-



GR Uittreksel - 2

opvang, verkoeling,...), de bijdrage aan de biodiversiteit en het filteren van schadelijke stoffen uit de 
lucht;
 
Overwegende de intentie van het stadsbestuur om in te gaan op vragen aangaande het kappen of 
verplaatsen van bomen die een mogelijk ernstig risico inhouden voor paarden en vee, op 
voorwaarde dat:

• de eventuele nodige kapvergunning wordt bekomen of verplaatsing wordt toegekend;
• er een heraanplanting gebeurt met éénzelfde aantal (onschadelijke) inheemse bomen en 

deze de nodige opvolging krijgen om tot volle wasdom te komen;
• de kosten van de kapping  en de heraanplanting of de herplaatsing worden gedragen door 

de natuurlijk persoon of rechtspersoon die om de verwijdering van de bomen vraagt.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT

Art. 1: Toepassingsgebied
Dit reglement is van toepassing op alle bomen op openbaar domein dat onder beheer van het 
stadbestuur valt alsook op het privaat eigendom van de stad Bree.
 
Art. 2: Aanvraag
§1 Aan de verwijdering van bomen met toepassing van dit reglement gaat steeds een aanvraag 
vooraf.
§2 De aanvraag gaat uit van de natuurlijk persoon of rechtspersoon die om de verwijdering van de 
bomen verzoekt.
§3 De aanvraag dient schriftelijk gericht te worden aan het College van Burgemeester en Schepenen 
en dient minstens de volgende elementen te bevatten:

• beschrijving van aantal en soorten en aanduiding van de locatie van de bomen (plan)
• motivering van de kapping of de herplaatsing
• beschrijving van de reeds genomen preventieve maatregelen

 
Art. 3: Uitvoering der werken en kosten
§1 De werken worden uitgevoerd in opdracht van het stadsbestuur conform de bepalingen van het 
Standaardbestek 250.
§2 De kosten van de werken worden doorgerekend aan de aanvrager.
§3 Wanneer een verplaatsing van de te verwijderen bomen mogelijk is en de kostprijs daarvan 
dezelfde is of minder bedraagt dan deze voor een kapping, heeft de verplaatsing voorrang op een 
kapping.
 
Art. 4: Procedure
§1 Het College van Burgemeester en Schepenen beoordeelt de aanvraag op basis van soort en 
omvang van de bomen, mate van toxiciteit van de bomen en effectiviteit van de mogelijk te nemen 
en/of reeds genomen preventieve maatregelen.
§2 Bij gunstige beoordeling van de aanvraag door het College van Burgemeester en Schepenen 
maakt de Technische Dienst een raming op van de werken op basis van de voorschriften uit het 
Standaardbestek 250.  
Dit omvat o.a. het:

• rooien en ontstronken van de bomen;
• verwijderen van het hout / takhout en stronken;
• leveren en aanplanten van nieuwe bomen;
• leveren en plaatsen van de boompaalconstructies (minstens 3 palen per boom), 

groencompost in de plantkuil, groeiplaatsverbetering, gietranden)
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• begieten, wieden aan de voet en begeleidingssnoei van de nieuwe bomen gedurende 2 
groeiseizoenen;

§3 Na principieel akkoord van de prijsraming door de aanvrager zorgt het stadsbestuur voor:
• aanvraag van de kapvergunning (indien nodig);
• prijsvraag bij erkende aannemers conform de wetgeving op overheidsopdrachten.

§4 Het is de aanvrager toegestaan om zelf erkende aannemers aan te bevelen voor deze prijsvraag.
§5 De prijsofferte van de meest gunstige en regelmatige bieder wordt ter goedkeuring overgemaakt 
aan de aanvrager.
§6 Na akkoord en betaling van de kosten worden de werken uitgevoerd onder toezicht van de 
Technische Dienst.
 
Art. 5: De bepalingen van Deel 2 van het Decreet over het Lokaal Bestuur, meer bepaald deze inzake 
de melding en bekendmaking, zijn op dit besluit van toepassing.

Namens de gemeenteraad,

Algemeen directeur,
Stefan Goclon

Voorzitter
Marie-Jeanne Savelkoul

Voor eensluidend afschrift,
Op bevel,
Algemeen directeur
Stefan Goclon

#$ondertekening2$#

#$stempel$#

Voorzitter
Marie-Jeanne Savelkoul

#$ondertekening1$#
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